



分界洲岛的月光古堡。(景区供图)

海南元素频现综艺节目

8月12日,全程在海
口录制的芒果TV全景音乐竞
演综艺节目《披荆斩棘的哥哥》首
播,黄贯中、林志炫、陈小春、赵文
卓、言承旭等33位艺人一亮相便引发
全网关注,节目热度持续攀升。“航拍的万
绿园和假日海滩真美”“椰树掩映下的钟
楼美不胜收”“这是五源河入海口吧?”……
不少海口市民在追节目的同时,也发现了
很多惊喜。

近段时间,由于《披荆斩棘的哥哥》节
目组的驻扎,位于海口观澜湖的电影公社
影视基地显得格外忙碌和热闹。海南日报
记者了解到,早在今年5月,该综艺节目就
在大众评审招募专区邀请近千名粉丝现场
观看录制,并公布录制地点在海口,因此吸
引不少粉丝专门坐飞机前来参与。

“这是海南旅游宣传片吧?”旅游度假
综艺《完美的夏天2》一播出就为广大观众
“种草”了海南。该节目在海南全岛进行整
季拍摄,每一期内容都将海岛独有风光、人
文风情与嘉宾的表现相融合,以嘉宾真实
体验为载体,全方位展现海岛风情。海南
多个市县的著名旅游景区,如三亚西岛、陵
水分界洲岛、万宁日月湾、琼中黎母山、五
指山红峡谷等也走进更多人视线。

湖南卫视青春合伙人经营体验节目
《中餐厅5》也正在热播。这一季中,黄晓
明、宁静、丁真等嘉宾搭乘房车在长沙、桂
林和海口三地展开美食之旅。目前,该节
目已经更新了五期,美食合伙人也从长沙



《亲爱的,结婚吧》在分界洲岛取景。(资料图)

转战到了第二站桂林。作为第三站录制地
的椰城海口将在镜头中如何呈现,备受观
众期待。

在业内人士看来,如今越来越多的慢
综艺也表明大众对于拥抱大自然,对自由
生活的向往和渴望,海南拥有不可多得
的热带滨海、热带雨林等优质资源,
而且拥有众多酒店等相关配套和
接待基础,自然成为各节目
组青睐的取景地。

- 日月湾、西岛……
- 《完美的夏天2》取景地。
- 黎母山、学而山房、五指山红峡谷、呀诺达、
- 《披荆斩棘的哥哥》取景地。
- 假日海滩、海口湾、钟楼、五源河入海口……
- 电影公社、世纪大桥、万绿园、白沙门公园、
- 《妻子的浪漫旅行》取景地。
- 半岭汉唐文化体验馆……
- 亚龙湾、蜈支洲岛、三亚海棠湾水稻国家公园、
- 《妻子的浪漫旅行》取景地。

海昌梦幻海洋不夜城、西岛
《美好的时光》取景地。
赵优辑

部分综艺取景地

“完美的夏天”遇见“披荆斩棘的哥哥” 综艺带货 琼岛出圈

■ 本报记者 赵优

随着旅行类综艺的不断涌现,一些节
目组也在不断寻找新的突破点。除了节目
定位和创作理念,取景地也成为节目组深
度考虑的内容。

有着过往的丰富经验,即便《完美的夏
天2》的筹备周期有限,总编剧吴井能的团
队仍有条不紊地进行攻略的制定和艺人的
调研工作。吴井能表示:“我们尽量不重复
其他节目的行程,不去网红推荐的景点,我
希望我们自己能够做出网红地来。同时会
站在艺人的角度上,结合TA的兴趣爱好、
过往的旅行经历等进行设计。”

位于琼中黎母山深处的学而山房便进
入了节目组的视线中。“经过取景工作
组的前期考察,认为学而山房比较适合他
们的要求,最终成为节目的取景地。我们很
开心可以成为人们发现海南的一个窗口。”
学而山房创始人张春丽说。

旅行类综艺在海南的取景地从滨海
走向山区,也让参加节目录制的嘉宾有了
不一样的体验。因为觉得“完美的夏天”



《完美的夏天》在呀诺达取景。(资料图)

必须有海,嘉宾于小彤第一期进山之后甚
至还试图“出逃”。在第十期节目中的“夏
日回忆彩蛋”环节,于小彤表示,经历了雨
中骑行、山中漂流、爬山看日出、滑翔伞初
体验,现在的他觉得“一切的一切都很夏
天”。

记者注意到,各类综艺节目已不满足
于呈现和探索海南的滨海特色,而是逐
渐深入中部、西部等地,发掘更多海南元
素。

6月10日,山西太原市教育电视台
《小鬼闯天涯》栏目组走进海南槟榔谷黎
苗文化旅游区,“黎族服饰走秀”体验、“打
柴舞”民俗挑战等环节让家长与孩子能够
零距离感受到非遗文化的魅力;6月18
日,该景区迎来了中央广播电视台总台综
合频道生态教育节目《正大综艺·动物来
啦》栏目摄制组,聚焦黎族竹木器乐非遗技
艺,挖掘出非遗文化保护背后有趣的故事
……槟榔谷景区以其深厚的文化底蕴、完
整的海南黎族苗族文化展示和丰富的文
化体验,成为亲子类、文化类综艺节目所
热衷的取景地。

加大营销释放带动效应

景区在综艺节目
前来取景后也收获颇
丰。此前,《哈哈农夫》《完美
的夏天》等综艺在西岛渔村取景
拍摄,岛上的民宿、菜市场、海上书
屋等成为不少游客的热门打卡目的



夕阳下的世纪大桥。本报记者 封烁摄

地,节目中出现的椰子鸡汤、炒仙人掌、虾
饼等当地特色美食也迅速走红,甚至有粉
丝向网友科普起了节目同款西岛之旅。

“景区与节目之间是相辅相成的关系。
《我家那闺女》中袁姗姗学潜水,正契合分
界洲岛潜水这一主要品牌项目和核心资源,
《亲爱的,结婚吧!》则正符合我们正在打
造的婚庆品牌和月光古堡,节目在打造优质
内容和呈现唯美画面的同时,我们也期望借
助节目曝光,在提升产品影响力的同时进
一步塑造景区品牌。”分界洲岛旅游区企
划总监涂明艳表示。节目播出后,分界洲
岛旅游区官方平台迅速更新推文,不仅根
据节目场景植入景区的潜水及婚庆产品,
还通过抽奖等方式与网友互动,进一步为
景区引流。

治愈系音乐综艺《美好的时光》取景三
亚海昌梦幻海洋不夜城,李荣浩、欧阳娜娜
等嘉宾的海豚互动、花车巡游等环节后所
开启的音乐之旅,让观众感受到了“音乐+
旅行”的魅力。“节目播出后我们第一时
间通过话题转发等形式展开宣传,利用节
目播出的影响和效应吸引粉丝和大众关
注。”三亚海昌梦幻海洋不夜城工作人
员王媛媛告诉记者。

“《完美的夏天2》在红峡谷取景录制,
随着综艺的热播,网友反响热烈,也为该
景区带来不少新客流。”五指山红峡谷景
区有关负责人郑丙义表示,节目中嘉宾们
从保亭到五指山的游玩路线,也给他们
带来新启示,可多地、多点联动整合海
南中部旅游资源,推出受大众欢迎的旅游
线路,借助媒体宣传力量,为海南中部地
区带来新的旅游消费动力。

跟着综艺游海南

■ 本报记者 赵优

近两年,随着《妻子的浪漫旅行》《哈哈农夫》《我家那闺女》《青春环游记》《完美的夏天》《夏日冲浪店》等高收视率的综艺节目先后播出,海南作为这些节目的取景地,滨海风情、旅游演艺、黎苗文化等城市特色元素得到广泛关注。

不管是沉浸式婚恋观察类真人秀,还是明星旅行生活综艺,海南都能以其浪漫、悠闲、清爽、治愈等多元气质俘获观众的心。有没有你想打卡的综艺同款呢?

浪漫型

分界洲岛月光古堡

当灯光亮起,在浪漫唯美的月光古堡,一场惊喜的古堡求婚在这里展开,礁石、峭壁、海浪……海誓山盟间的古堡求婚十分具有仪式感。腾讯视频真人秀节目《亲爱的,结婚吧!》的收官之夜,情侣们来到了海南分界洲岛旅游区,在浪漫唯美的月光古堡进行一场惊喜求婚,让毛晓彤、林允等现场嘉宾为之感动落泪,也激发了网友对分界洲岛这一取景地的好奇。

月光古堡坐落于分界洲岛的东边悬崖,它依山伴海,神秘又唯美。这里不仅是婚礼胜地,还举办过音乐会,还是第七届王者荣耀城市赛·海南省决赛的主战场,是不是可甜可盐?

尝鲜型

日月湾冲浪

去年,海南万宁已经凭冲浪生活体验综艺《夏日冲浪店》火“出圈”了。在节目中,黄轩、韩东君、乔欣、黄明昊等一边经营冲浪店,一边体验冲浪生活,阳光、沙滩、海边、冲浪等极具夏日感的元素,让大家隔着屏幕就感受到满满的清爽感。

从综艺《夏日冲浪店》开始,冲浪的热度持续不减,明星、达人也纷纷来到万宁日月湾亲自体验一把冲浪的乐趣。日月湾的海岸边有数家冲浪俱乐部,可以租赁冲浪板,也可以在专业教练的指导下学习冲浪,无论是经验丰富的“浪人”还是零基础的小白,都能在日月湾体验乘风破浪的快乐。

趣味型

槟榔谷探秘非遗

浙江卫视《青春环游记2》在一场寻找快乐、寻找青春的旅程中来到美丽的海南岛。走进槟榔谷,手工黎锦、藤编、制陶这些趣味十足的非遗体验项目吸引了春游家族的目光。贾玲、郎朗等嘉宾走进船形屋,与黎族老人学黎语唠家常,一句“波隆(你好)”增进了艺人与黎家人的感情。

节目将慢综概念与户外游戏巧妙结合,更让观众看到了不一样的非遗。槟榔谷景区不仅是民族文化5A级旅游景区,在这里可以看到黎族纺织染织技艺、钻木取火技艺、打柴舞、竹木器乐等一批非物质文化遗产,感受传承千年的文化魅力。

本土型

西岛体验渔村风情

《完美的夏天》能从夏日众多户外题材中脱颖而出,最主要的原因是节目以一种轻松的风格展示了当地的文化特色。从第一期与西岛岛民一起跳广场舞,到珊瑚杯电影节再到龙舟挑战赛,这不仅蕴含了节目希望向观众传递合作拼搏、团结一致的情感,体现淳朴热情的西岛民风,还展示了环保公益之心。在海鲜市场采购时,嘉宾的手机不慎滑落海底,渔民朋友一头扎入水中帮其打捞,又让我们瞬间感受到西岛人的热情友善。

距离三亚市区8海里处的西岛,乘坐快艇或游船10分钟至15分钟即可到达。漫步其间,可以感受到最原始的渔村风貌。与大多数小岛不同的是,这座小岛上还保留着用珊瑚堆砌而成的老房子。除了珊瑚屋,幽静古朴的巷子、创意十足的文创馆都值得逛。

西岛渔村一景。本报记者 武威摄



赵优辑